«ПРАДЕДЫ, ДЕДЫ – СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ»
Подготовила: Савельева Алена, ученица 4 «Б» класса
Мы не видели Великой Отечественной войны, но мы знаем о ней.  Нашим дедам и прадедам пришлось бороться за Победу. В нашей стране не осталось ни одного человека, судьбу, которого так или иначе не изменила бы Великая Отечественная война. Победа в войне завоевана самоотверженным подвигом нашего народа на фронте и в тылу.

В моей семье воевал прадед – Гущин Анатолий Яковлевич. Мой прадедушка родился 5 сентября 1923 года, а уже через 18 лет началась война и его призвали в армию. Участвовал в главном танковом сражении – битве под Курской дугой в 1943году. Был дважды ранен на фронте. Он дошел до Германии, но после второго ранения в 1945 году его комиссовали в звании капитана.  За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками награжден орденом "Отечественной войны" II степени, медалью "За боевые заслуги", орденом «Красной звезды» и другими медалями. 
После войны мой прадедушка работал начальником штаба гражданской обороны на ТРЗ.

К сожалению, Анатолия Яковлевича не стало в 2008 году, но мы его помним как умного и доброго прадедушку. Я горжусь своим прадедушкой и обязательно расскажу о нём своим будущим детям!
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