День родной школы
         По давно сложившейся традиции в первую субботу февраля все школы страны открывают двери для своих выпускников. Школа №15 (Наша школа) не стала исключением. К встрече готовились долго и основательно. Выпускников, решивших навестить родную школу, встречали с улыбкой старшеклассники школы, ставшие на этот день экскурсоводами по школе. Многие из выпускников увидели свои фотографии на фотовыставке «наши родители- выпускники школы». На этой выставке были представлены семейные портреты: многие из наших выпускников, став родителями, привели к своим учителям своих малышей. 

    Праздник продолжился просмотром проектов « Известный человек – выпускник школы». Самыми яркими  из работ стали проект о депутате законодательного собрания, Фролове В.И., выпускнике 1971 года и о главном враче Оренбургского областного клинического психоневрологического госпиталя ветеранов войны  Сукач В.М., выпускник 1972 года.
    Завершилась встреча игрой в волейбол. Мальчишкам – кадетам из 9к не терпелось обыграть «старичков», но, увидев две команды выпускников, ребята решили уступить «старичкам» свое место в игре и просто поболеть за команды, получив удовольствие, от игры выпускников. 
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Фото победителей.







































